责任编辑 刘加佳

## 综合新闻

## 北京: 买了房子而不住将不保障入学资格

新华社北京 4 月 16 日电(记者赵琬微、梁 天韵)北京市教委16日发布《2017年义务教 育阶段入学工作的意见》提出,将加强对学生 实际居住情况的审核。"过道房、车库房、空 挂户"等不符合居住条件的情况,不作为入学 资格条件。

意见表示, 今年小学入学将坚持免试就近 入学,根据学位供给情况和户籍、房产、居住 年限等因素,积极稳妥探索单校划片和多校划 片相结合的入学方式,形成更加公平完善的就

北京市教委有关负责人表示,教育部门将 联合街道、公安等部门开展审核,加强对于 "实际居住"的要求,买了房子而不住的情况 将不保障入学资格。

北京市教委有关负责人对"多校划片"的

涵义进行了解读。解读中表示,与社会上理 解的"摇号入学"不同,北京市义务教育政 策提出的"多校划片"是分层次的,对完全 符合学校单校划片条件的,依旧采取"单校 划片";对不完全符合条件的采取"多校划

,保障片区内每个适龄儿童顺利入学。 据了解, 北京市近年来一直探索单校划 片与多校划片相结合的入学模式。往年仅有 个别片区、学校会实施多校划片, 今年多校 划片的数量和区域将大幅增加,包括西城、 东城等热门区的热点校。

意见还对"小升初"特长生比例进 行了调整,从去年的5%以内降至今年的 4%以内。此外,已经实施了近十年的小 升初"推优"入学将在全市范围全面取

### ■新华时评

#### 打好大气污染防治 攻坚战, 既是政治任 务、民心工程,也是促 进企业转型升级、实现 清洁生产的助推器。某 调研发现,一些地方执 行环保管控措施, 不论 企业是否环保达标,一 律实行错峰停产, 有的 达标企业因此被关停 4 个月。 针对这种现象,业 的管控导向。

内专家认为, 环保管控 要精准施策, 营造良好 以产业划线、以区

域设界,实行环保管控 "一刀切",是最简 单、最省事的办法,对 于缓解突发雾霾天气也 很见效; 但对于推进环 保与经济协同发展来 说,对于开展一场治理 大气污染的持久战和攻 坚战而言, 其措施还需 要进一步完善。

好的环保管控措 施,是企业转型升级的 风向标。要通过严格执 行国家环保标准, 引导 推动企业淘汰落后工艺 和产能,实现清洁生 产、达标排放。对环保 达标企业, 给予大力支 持,促其健康发展,抢

占市场先机;对环保不达标企业,要坚决 予以整治, 促其改造升级, 否则予以关 停。如果不加区别地执行同等管控措施, 则难以起到优胜劣汰的作用。

不少地方提出"一年确保一半以上优 良天气的奋斗目标",自然是件好事。但 是,不改变高能耗、高污染的企业生产方 式,没有区域的协同治理,没有严厉的督 查问责,要实现大气质量的根本好转,恐 怕也是一种奢望。

治理大气污染人人有责,公众要参 与,企业要担当,政府管理部门的责任更 加重大, 不仅要有中期目标和短期目标, 而且要有奖优罚劣的具体措施, 防止出现 "失责者宽,尽责者严"的逆向淘汰。

(记者顾立林) 新华社郑州 4 月 16 日电

## 拨开"生物安全"陌生、神秘的面纱

公众走进中国疾控中心,了解病毒疫情咋防控、物种入侵咋阻断……

新华社北京 4月15日电(记者李松)"防控传 染病,关键要控制传染源,阻断传播途径""我国每 年出现1至2种新发再发传染病,防控任务艰 巨"……15日,中国科学院院士高福在中国疾病 预防控制中心,通过"院士讲堂"的形式,用通俗易 懂的语言,向普通公众拨开"生物安全"原本陌生、

4月15日是全民国家安全教育日。当天上 午,中国疾控中心以"生物安全,共同的责任"为主 题,通过举办院士讲堂、青少年课堂、开设科普长 廊、邀请公众走进生物安全实验室等形式,向公 众讲解疫病防控知识,进一步增强国家安全意

在公众走进中国疾控中心生物实验室活动 环节,来自北京协和医学院、中国科学院大学的 学生走进了应急检测车和负压检测帐篷,专家模 拟演示在疫情防控现场,如何有效降低生物危害 的举措。在青少年课堂环节,工作人员向北京市 40 多名中小学生讲解了生物实验室及个人如何 进行疫病防护等知识,并现场进行了个人防护装

在"生物安全,共同的责任"主题活动现场,国 家卫生计生委科教司巡视员金生国介绍,生物安 全是国家安全的有机组成部分,包括新发传染病 传播、外来物种入侵、生物技术缪用、实验室生物 安全等诸多方面。近年来,我国不断完善疾病预 防控制体系建设,应对突发生物安全威胁的能力 不断提升。同时随着国际交往日益频繁、城市人 口密度增加,过去局限于区域的生物安全威胁越 来越具有全国,甚至全球影响,如果处置不当,甚 至会影响国家总体安全格局。

4月15日前后,根据国家卫计委统一安排, 全国有40家生物安全实验室将举办内容多样、 形式丰富的公众教育活动,让普通人也能了解生 物安全知识,共同承担起维护国家安全的责任。

### ■新媒链接·视频



生物安 全与你息息 相关 

# 维护国家生态安全 应采取哪些措施? 国家发展改革委 有关负责人表示



# 《人民的名义》热播"孵"出"网红"景点

然而近年来一些影视"景点"最终不了了之,应反思影视旅游如何避免"昙花一现"

新华社上海 4 月 16 日新媒体专电(记者陈 爱平、许晓青)网购"南京自由行"旅游产品环比 增三成,来自驴妈妈、携程等多家旅游企业的网 络大数据显示,过去几个周末,南京游意外爆 红。有趣的是,这正是由热播电视剧《人民的名 义》引发的影视旅游,随着电视剧热播,南京、天 目湖等地成为网友"打卡到此一游""的新宠。

热播影视作品掀起旅游"小高潮"并不鲜 见,最近几年还出现过"满山琅琊阁""遍地十里 桃林"等一哄而上争抢影视旅游热门概念的现 象,但真正让"网红"概念变成长期旅游经典的 并不多。专业人士希望, 当热播剧带热旅游时, 更应反思,如何促进文化产业与旅游行业形成

### 《 人民的名义》带热"人民的旅游"

一些"火眼金睛"的网友发现,正在热播的 电视剧《人民的名义》中不少场景与南京"撞 脸"。作为该剧取景地的南京,成为旅行社大数 据显示的"网红"。

网友一边看剧,一边秒变"旅友"。网上热评 的有,"汉东省人民检察院"与东南大学四牌楼大 礼堂,"国家某部委"与南京航空航天大学,"沙书 记"和"达康书记"骑车逛的"林城开发区"与南京 青奥文化体育公园,"陈岩石"所居住的疗养院与 中山植物园等相互"撞脸";此外,大报恩寺、金奥 大厦、新街口等南京地标也频繁"出镜"。

驴妈妈旅游网的大数据显示,4月8日至 9日,15日至16日,双休日赴南京自由行订单 上涨近3成。

携程旅行网调查显示,南京多个景区的门 票限量环比明显提升,自由行预订量环比增长 30%以上。随着《人民的名义》热播,南京、天目 湖两地开始受到了关注,以南京为例,4月自由

行流量同比增长25%,最新一周环比增长31%。 网友"飞机上的小猫咪"说,看到《人民的名 义》中"反贪局办公室"前面的喷泉池,"瞬间想 起了学校食堂的料烧鸭炒饭,铁板红烧肉,还有 桂花小圆子,头顶飞过的喜鹊……"还有网友目



击:南京东南大学四牌楼校区的大礼堂前游人 如织,人们纷纷在此拍照留影,很多人都是慕名 而来,探访《人民的名义》剧中的拍摄地。

"尽管热播剧中的 网红'取景地多是大学校 园、街道、公园等,不需要门票难以监测流量;但 目的地南京整体订单涨幅较大,印证南京人气 被明显抬升。"驴妈妈旅游网分析称。

#### "满山琅琊阁""遍地桃花林", 影视旅游总是一哄而起?

其实,在《人民的名义》带热南京游前一周, 今年的清明小长假就曾出现全国多地扎堆依靠 "十里桃花林"增加影视旅游人气,一哄而上"傍

此前,由于电视剧《三生三世十里桃花》的热 播,前往云南普者黑景区、西藏林芝等赏花目的

地的"桃林之旅"预订者数量明显增长。浙江象 山等该剧大部分场景的取景地,也打出主题旅 游和系列活动,争夺"十里桃花"的"粉丝"。

还有一些旅游目的地,对景区内的樱花、海棠、 桃花等分不清,一律打出"三生三世,十里桃花"。

追溯到两年前,当时影视剧《琅琊榜》热 播,剧中出现的地名"琅琊阁""琅琊山"等也 跟着受捧,安徽、江苏、山东等地纷纷展开"争 夺";有报道称,安徽琅琊山景区更将"会峰 阁"更名为"琅琊阁"。显然,各地都想趁着影 视剧热播之时,借势宣传,提高地方知名度与 关注度,从而吸引到更多游客参观。

上海财经大学旅游管理系主任何建民分 析,改革开放以来,四大名著改编长篇电视连 续剧成就了"水浒城""三国城""红楼大观园" "西游记宫"等各地景区和影视城。这些在我 国居民旅游版图中扮演重要角色的影视旅游 目的地,如今却有着天壤之别的"遭遇"。一些 设施不再新奇、主题不再创新的主题乐园,渐 渐"雨打风吹去";有的不得不转型。

专家认为,近年出现了"琅琊热""十里桃 花热"等影视"景点",旅游行业也跟着一哄而 上,但往往是潮起潮落变化很快,一些影视 "景点"最终也是不了了之。

### 影视"网红"与时俱"新",才 能孵化旅游"长尾效应"

热播影视作品"孵"出的"网红"景点,热 度一过将如何生存?业内人士分析,想要把影 视的短暂拉动效应,变成旅游经典目的地的 "长尾效应",需要更好、更新的产品服务来满 足中国居民消费旅游习惯的变化。

中国旅游研究院院长戴斌分析,上世纪 80、90年代的"西游记宫热"、"水浒城热"、微 缩景观类主题公园走红,究其原因是和当时 国内文化旅游产品相对贫乏、出境旅游还是 "奢侈品"的旅游消费背景有关。而现在,随着 居民收入不断增长,不少曾经新奇的主题公 园,变得不再新鲜。

"单有文化 IP 热点话题还不够,旅游目 的地的配套设施、服务也需要不断改善,才能 打造出优质的 IP 景点。"驴妈妈国内度假事 业部总经理陈宏进说。

此外,专家还指出,从我国景区动态发展 的角度,还需考虑国内居民对文化、旅游产品 需求的升级,以及代际的变迁,这也是一种供 给侧结构性改革。

从文化产业与旅游行业的融合看,专家 认为,之所以迪士尼乐园、环球影城等主题乐 园在全球长久不衰,一个很重要的原因是影 视与旅游是在齐头并行的发展之中。

"《人民的名义》带热部分城市旅游,也 启发我们借鉴迪士尼等将影视热点转化为 旅游目的地的做法,只有源源不断地提供吸 引游客的新鲜素材,与时俱新',才能形成良 性的行业互动和促进。"何建民说。

新华社沈阳 4 月 16 日电(记 者陈梦阳)作为优化营商环境的重 要内容, 辽宁省将对各级政府和 公务员加强政务诚信考核, 在招 商引资时以政府换届、相关责任 人更替等理由毁约等政务失信行 为将被追责。

按照刚出台的《辽宁省加强 政务诚信建设的实施方案》,辽 宁省将加快建立以信用为核心的 政务诚信监督体系, 上级政府要 定期对下级政府进行政务诚信监 督检查,实施政务诚信考核评 价,考评结果作为对下级政府绩 效考核的重要参考。各级政府存 在政务失信记录的, 要根据失信 行为对经济社会发展造成的损失 情况和社会影响程度, 对具体失 信情况书面说明原因并限期加以 整改, 依规取消相关政府部门参 加各类荣誉评选资格, 予以公开 通报批评,对造成政务失信行为 的主要负责人依法依规追究责 任。对存在政务失信记录的公务 员,按照相关规定采取限制评优 评先等处理措施。

此外, 辽宁省还将探索开展 省社会信用体系建设领导小组成 员单位联合对区域政务诚信状况 评价工作,在改革试点、项目投 资、社会管理等政策领域和绩效 考核中应用政务诚信评价结果。 这意味着, 地方政府若存在政务 失信行为,影响的将不仅仅是对 政府及其负责人的考核与评价, 还有可能对这一地区未来的发展 "机会"产生影响。

今年是辽宁省优化营商环境 建设年, 政务环境作为营商环境 的重要组成部分,是辽宁省优化营商环境的突破口 和重要着力点。

据了解,为加大政务诚信建设力度和提高准确 性, 辽宁省将通过网络平台在内的各种渠道, 完善 政府失信投诉举报机制。同时,积极探索委托第三 方机构,运用大数据手段,对各部门、各级政府政 务诚信整体状况进行排序。

### 国家烟草专卖局 多措治理天价烟

企业炒作卷烟售价将勒令退市

据新华社北京 4月 14 日电(记者刘羊旸)国家烟 草专卖局新闻发言人张修连14日表示,在原有工作 的基础上,将采取严格规范卷烟营销行为、严禁人 为控量销售、严禁价格炒作、严格监督管理零售价 格、严格工作中问责追责等多条有力举措治理"天 价烟"

近日, 国家烟草专卖局印发通知, 重申对发现卷 烟工业企业人为炒作卷烟零售价格的, 立即停止相关 卷烟牌号规格生产并勒令其退出市场; 对发现烟草商 业企业所属自营店有明码标价或实际零售价格超过 1000 元/200 支卷烟牌号规格的,一律取消该商业企业 对该卷烟牌号规格的经营权; 对发现社会零售商户有 明码标价或实际零售价格超过 1000 元/200 支的销售 行为, 立即停止相关卷烟牌号规格供货。

### 4S 店谣传保定摇号 相关责任人被行拘

据新华社石家庄 4 月 16 日新媒体专电(记者白明 山)河北保定市公安局 16 日通报,涿州一汽车 4S 店编 造"保定摇号"谣言,相关责任人被行政拘留。

通报称, 网上日前出现"保定购车摇号于 2017 年6月1日开始实行,购车必须摇号"的谣言信息, 引发部分市民盲目购车。经查,为提高汽车销售量, 4月7日,涿州市一汽车4S店马某通过该公司微信 公众号编辑"大保定限购时代来了,你还在等什么, 保定购车摇号将于2017年6月1日起开始实施,购 车必须摇号, 没买到车的朋友, 想投资的朋友, 请抓 住最后的机会, 买车就到 XXXX4S 店"等谣言信 息,后经该公司工作人员殷某对外发布,扰乱了社会 管理秩序。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》, 4月 15日,涿州市公安局依法对马某处以行政拘留十 日,对殷某处以行政拘留五日处罚。

### 隐瞒房屋"高坠事件" 法院支持购房者退房

新华社北京 4 月 16 日新媒体专电(记者熊琳)购 买的房屋曾发生过高坠事件,买方知道情况后起诉至 北京市海淀区人民法院,请求撤销合同。近日,记者从 法院获悉,法院判决支持买方的诉讼请求。

原告李先生诉称,因购置婚房需求,其与卖方张女 士签订房屋买卖合同,并完成了房屋过户手续。在办理 入住手续时, 听说该房屋发生过非正常死亡事件。经多 方打听,初步核实了该信息。李先生于是将张女士及中 介公司诉至法院,要求撤销房屋买卖合同,并要求张女

被告张女士辩称,李先生在购房时没有对房屋提 出特别要求,也没有主动询问房屋的历史情况。该房屋 确有过高坠事件,但发生在室外,故不属于"问题房

法院经审理后认为,涉案房屋发生的高坠事件虽 然不影响房屋的使用价值,但会严重影响购房人的购 房意向,属于与订立合同有关的重要事实,故张女士有 披露涉案房屋发生高坠事件的义务,现张女士没有向 李先生披露该事实,属于民事欺诈行为,应当承担民事 责任。最后,法院判决撤销双方签订的房屋买卖合同, 并由张女士向李先生返还已付购房款并赔偿相关利息 损失、购房支出费用等损失。